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Ata da sexta (6ª) reunião ordinária do Conselho de Administração, Conselho Fiscal e 
Comitê de Investimento do Guaraprev – Regime Próprio de Previdência Social do 
Município de Guaratuba. Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, 
às 10h, na sala de reuniões do Gabinete da Prefeitura Municipal de Guaratuba, reuniram-
se os membros do conselho administrativo, conselho fiscal e do comitê de investimentos 
do Guaraprev - Regime Próprio da Previdência Social dos Servidores do município de 
Guaratuba. Conforme convocação feita pelo presidente do Conselho Deliberativo, sr. Rui 
Sergio Jacubovski. A reunião contou com a presença dos dos seguintes membros - 
Grazieli Eurich, Emerson Cesar Machado, Tania Malinoski Bartolome, Erika Karolinne de 
Assis, Eduardo Schneider Neto, Maria da Graça Cunha, Waschinton Alves de Oliveira, 
Felipe Huning de Carvalho, Silvia Maciel de Morais, Bernadete Engle Kurpel, Isac Pinto 
Santana, Edilson Garcia Kalat e Angelita Maciel da Silva. Também presente a diretora 
executiva do Guaraprev, sra. Tatiana Maia Vieira, e do sr. Pery de Oliveira, Consultor de 
Valores Mobiliários da Mosaico Consultoria. O conselheiro sr. Itamar Cidral da Silveira 
Junior justificou sua ausência em razão de problemas de saúde. Ordem do Dia: 1) 
Apresentação do Cenário Econômico (maio/23); 2) Resultado da Carteira de 
Investimentos do Guaraprev (maio/23); 3) Relatórios administrativos; 4) Parecer 
Técnico do Comitê de Investimentos (maio); 5) Sugestão de 
Alocação/Realocação de Portfólio do Guaraprev; 6) Apresentação do Relatório de 
Gestão Corporativa de 2022;  6) Sugestão de Alocação/Realocação de Portfólio 
do Guaraprev; 7) O que ocorrer.  O sr. Rui Sergio Jacubavski iniciou a reunião 
agradecendo a presença de todos, informou a pauta do dia e em seguida passou a 
palavra ao Sr. Pery de Oliveira. 1) No encontro do mês de junho, o Consultor apresentou 
aos membros do Conselho Deliberativo os principais eventos que ocorreram no cenário 
internacional e local em termos econômico no mês de maio.  O Consultor começou sua 
apresentação com um gráfico ilustrando a evolução da taxa de juros para 10 anos dos 
EUA, falando que a queda ocorrida ao longo das curvas foi corroborada pela ausência de 
notícias ruins no mês de maio, impulsionando para a melhora dos ativos de risco no 
mundo todo. No Brasil, inflação medida pelo IPCA teve alta de 0,23%, enquanto a 
mediana do mercado aguardava alta de 0,33%. No acumulado dos últimos 12 meses, a 
alta chega a 3,94% e no ano 2,95%. Entre os ativos que mais pesaram no índice foi o item 
Transporte, que impactou em -0,12%. Com a alta da inflação do consumir abaixo da 
expectativa, alguns economistas projetam menores pressões nos preços ao longo do 
ano, mas que até o final do ano a alta será em torno de 4,80%, como é o caso da projeção 
feita pela Warren Rena - Projeção é de deflação em junho, de 0,09%; para agosto, retorno 
ao terreno positivo, com alta entre 0,20% e 0,24%. Para o IPCA de 2023, alta de 4,8%, e 
para 2024, de 4,2%, estão em revisão. "Abertura qualitativa mostrou continuidade da 
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melhora na composição. O IPCA é compatível com desaceleração permanente dos 
núcleos e serviços a nível próximo de 5,0% no final do ano". Já para o Itaú, a variação 
abaixo do esperado teve surpresas concentradas em itens fora do núcleo. Inflação 
subjacente continua a indicar desinflação de comercializáveis e movimento deve seguir 
ajudado por commodities e real. “Serviços deve seguir em trajetória de desinflação lenta 
dada a resiliência do mercado de trabalho”. Passando para a inflação medida pelo IGP-
M, conhecida como a inflação do produtor, caiu mais uma vez e no mês de maio a 
deflação foi de 1,84% e acumula perdas de 4,47% nos últimos 12 meses. No ano, a queda 
é de 2,58%. O Consultor falou sobre a inflação dos países do G20 e constatou que em 
sua maioria, pelo menos aqueles que já divulgaram o resultado do mês de maio, 
apresentou menores pressões nos preços, como é o caso da França, que acumula alta, 
nos últimos 12 meses, de 5,1% vindo de 5,9% quando calculado 12 meses fechados em 
abril de 2023. O processo de desinflação tem sido global, o que deve sugerir a uma 
redução da taxa básica de juros pela frente. A projeção pelo FOCUS é IPCA crescendo 
5,42% em 2023, há 4 semanas a expectativa era de 6,03%. Com relação ao PIB do Brasil, 
o primeiro trimestre de 2023 teve alta maior que a prevista pelos agentes do mercado, 
com crescimento de 1,90%, somando R$ 2,3 trilhões. O setor agropecuário foi o grande 
destaque, crescendo 21,6%, o que não era visto desde 1996, segundo o Consultor. Na 
apresentação por grupos que formam o PIB, o setor Agropecuário representou 11%, a 
Industria 22% e o setor de serviços representaram 67%; 
 

 
 
O Consultor falou que o Bradesco, JP Morgan, LCA e BoFa elevaram suas estimativas para 
o crescimento do PIB do Brasil deste ano, passando, em média, de 1,7% para 2,4%.  O 
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desemprego medido pelo CAGED mostrou geração liquida de postos de trabalho, em 
abril, de 180 mil pessoas, o que representa 43 milhões de postos de trabalho com 
carteira assinada. Já o desemprego medido pela PNAD Contínua, a taxa reduziu à 8,50%, 
o que representa 9,1 milhões de pessoas desocupadas. 
 

 
 
Com relação a SELIC, as expectativas para a reunião do próximo dia 22 será de 
manutenção da taxa, mas o mercado ficará atento ao comunicado do colegiado para que 
tenham pistas de quando começarão os cortes da SELIC. Para o banco Goldman Sachs, a 
queda das expectativas de inflação no Focus, junto com dinâmica favorável do IPCA e 
dos IGPs e o fortalecimento do real, BC deve considerar início do ciclo de cortes da Selic 
em agosto Cenário de política fiscal e parafiscal e o mercado de trabalho apertado 
também podem levar a um adiamento dos cortes. O Consultor apresentou o Índice da 
Miséria, que é um cálculo realizado pela MB Associados, que mostrou que sensação de 
miséria do brasileiro reduziu às mínimas históricas, sendo um bom termômetro para 
medir o comportamento do consumo das famílias. Por fim, foi apresentado uma figura 
com o resumo dos principais índices econômicos no mês de maio: 
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2) Diante do exposto, o resultado dos investimentos consolidado foi positivo em 
1,13%, acumulando ganhos, de janeiro a maio, de 4,24%, enquanto a meta atuarial 
atingiu, em igual período, 0,78% e 4,81%, respectivamente. 
 

 
 
Majoritariamente os fundos de investimento tiveram desempenho satisfatórios. 
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3) Em seguida foi passada a palavra ao Sr. Emerson Machado, Gestor dos Recursos 
do Guaraprev, que apresentou o Parecer Técnico do Comitê de Investimentos e balanço 
orçamentário. O sr. Emerson falou que todas as informações pertinentes aos que o 
Consultor apresentou poderão ser revisitadas no Parecer, sendo uma forma de todos os 
membros terem as informações completas acerca do que acontece com o patrimônio 
investido pelo Guaraprev, já que é um documento elaborados pelo Comitê de 
Investimento mensalmente. 4) Com relação às informações relativas aos repasses, 
entradas e saídas de recursos administrativos do mês, não foi possível fazer 
apresentação tendo em vista a inoperância do sistema contábil, no entanto, 
comprometeu-se a apresentar os dados faltantes na próxima reunião dos conselhos.
 5) Finalizando a apresentação do Parecer, foi sugerido aos membros presentes, 
em função da expectativa de cortes na SELIC para os próximos meses, a redução de 
fundos cuja meta de rentabilidade esteja atrelada ao CDI (43% do PL) e elevar, aos 
poucos, participação em fundos atrelados aos IMA-B. Foi explicado pelo Consultor o que 
representa cada sigla, e após esclarecimento acerca do que se trata cada tipo de 
benchmark, inclusive sobre a previsão desta estratégia na Política de Investimento para 
o exercício 2023, foi aprovado por unanimidade. As alterações serão no sentido de 
resgatar os recursos dos fundos Perfil, Matriz e Referenciado (figura abaixo) e aplicar em 
fundos IMA-B com NTN-Bs com vencimento em até 5 anos (IMA-B5) de gestão dos 
mesmos bancos, mantendo o conservadorismo presente na carteira.  
 

 
 

6) Dando prosseguimento a pauta, foi passada a palavra para sra. Tatiana Vieira, 
que apresentou o Relatório de Governança Corporativa do exercício 2022, que fora 
previamente disponibilizado aos conselheiros via grupo do aplicativo WhatsApp. O 
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Relatório, segundo ela, tem as informações referentes as evoluções atuariais do exercício 
contemplando o orçamento e os investimento no período. Após discussão foi colocado 
em votação, tendo sido aprovado por todos.   7) na palavra livre, a sra. Tatiana falou 
sobre as atividades do Guaraprev no mês de maio e início de junho e colocou em votação 
o estabelecimento de calendário de reuniões para 2023, a serem realizadas sempre na 
terceira segunda-feira de cada mês, às 14 horas, na sede da Prefeitura Municipal, o que 
foi aprovado por unanimidade. Por fim, o presidente deixou a palavra livre para 
manifestações e ponderações. O Dr. Eduardo Schneider Neto anunciou a conclusão do 
processo seletivo 01/2022 de Previdência Complementar, com a convocação da 
FUNDAÇÃO BANRISULDE SEGURIDADE SOCIAL, declarada vencedora no certame, para 
assinar o Convênio de Adesão nos próximos dias. Finalizado todo o conteúdo pautado e 
nada mais tendo a tratar, foi declarada encerrada a presente reunião as onze horas e 
quinze minutos e eu, Tatiana Vieira, na qualidade de Diretora Presidente do Guaraprev, 
lavrei a presente ata, onde lida e achada exata, vai assinada pelos membros presentes.  
 
 


